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Geachte voorzitter, Den Haag, 16 augustus 2001

Naar aanleiding van een artikeltje uit het Algemeen Dagblad van 16 augustus 2001 en eerder door de
SP gestelde schriftelijke vragen (SV60-26 oktober 1999).

In genoemd krantenartikel :’ Tatoeage niet altijd hygiënisch. Nauwelijks toezicht op werkwijze in
shops’wordt gesteld dat het handhaven van maatregelen die besmetting moeten voorkomen een zaak
van de gemeenten is. Die kunnen via een verordening bepalen aan welke criteria de tatoeageshops
moeten voldoen. Het rijk heeft 2 jaar geleden al aangedrongen op verbetering van de lokale regelgeving.
Tot op heden is dat in Nederland , op Tilburg en Middelburg na, nog bijna nergens gebeurd aldus het
hoofd van de afdeling Hygiëne en preventie van de GG&GD in Amsterdam. In de hoofdstad worden
tatoeagewinkels, maar ook juweliers en schoonheidssalons die oorbellen of piercings ‘zetten’ 2 x per jaar
bezocht door inspecteurs van de GG&GD. Bij misstanden kan de burgemeester besluiten tot (tijdelijke)
sluiting van een zaak.

Uit hetzelfde artikel: In den Haag en Rotterdam zijn plannen om ondernemers aan strengere regels te
onderwerpen. In Den Haag wordt nu niet gecontroleerd. Maar het aantal winkels neemt zo toe dat we dat
wel overwegen” aldus de gemeente.

In de beantwoording van de eerder gestelde schriftelijke vragen (1999!)  Wordt toegezegd dat de moge-
lijkheden worden onderzocht om technisch hygiënisch toezicht te verankeren teneinde hygiënische om-
standigheden en werkwijze te verbeteren. Over de uitkomst zal de Commissie voor Welzijn, Volksge-
zondheid en Emancipatie worden geïnformeerd.

Naar aanleiding van het bovenstaande komen wij tot het stellen van de volgende vragen

1. Bent u bekend met bovengenoemd krantenartikel?

2. Zijn de in het artikel geciteerde uitspraken door een vertegenwoordiger van de gemeente gedaan?

3. Is het u bekend dat het aantal piercing en tattooshops, alsmede juweliers en schoonheidssalons die
piercings ‘zetten’ sinds 1999 enorm zijn toegenomen? Is het bekend om hoeveel zaken dit in totaal gaat?

4. Is de in de beantwoording van eerder gestelde schriftelijke vragen voldaan aan de belofte de commis-
sie te informeren? Zo ja, hoe, wanneer en op welke wijze vond deze informatie plaats? Zo nee, wanneer
wordt de commissie geïnformeerd?

5. Bent u bereid een verordening te doen uitgaan ter bepaling aan welke criteria genoemde bedrijven
dienen te voldoen?

6. Bent u bereid bovengenoemde zaken twee maal per jaar te laten bezoeken door inspecteurs van de
GG&GD?

In afwachting van uw beantwoording verblijven wij met vriendelijke groet

Ingrid Gyömörei Ruud van der Hulst


